Jeudi 11 juin cm² Corrections
Mathématiques
Le compte est bon : Avec les nombres suivants  tu dois trouver le résultat .
	* 247
	 **36
	*** 15

	3- 10 – 7 - 8
3 x 8 = 24
24 x 10 = 240
240 + 7 = 247

	2- 8- 7 – 2
7 x 2 = 14
14 x 2 = 28
28 + 8 = 36
	8 – 2 – 2 – 4
8 x4 = 32
32 – 2 = 30
30 ÷ 2 = 15


**/***Nombre mystère :
Quel est le dixième du triple de 100 ? 30
3 x 100 = 300
300/10 = 30
3°) Résous ces problèmes et rédige une phrase réponse
La voiture de Mickael met 10 min pour parcourir 15 km. Si elle roule à la même vitesse combien de temps met-elle pour parcourir 90km ?
	Recherche (schéma / opérations)
	Réponse (phrase réponse)

	15 ÷ 10 = 1,5
1,5 kilomètre à la minute
90 ÷ 1,5 = 60
ou
20 mn = 30 km
40 mn = 60 km
60 mn = 90 km
	Elle mettra  60 mn pour parcourir 90 km.


Une bouteille de 2L de jus d’orange coûte 1,60€.
Quel est le prix du litre de jus d’orange ?
Quel est le prix d’un pack de 4 bouteilles ?
	Recherche (schéma / opérations)
	Réponse (phrase réponse)

	1,6 ÷ 2 = 0,8
4x 1,60 = 6,40
	Un litre coûte 0,8 euros et un pack de 4 coûte 6,40 euros.

Attention ne pas confondre le litre et la bouteille de 2L= ce n’est pas 4 fois 1litre mais bien 4x la bouteille de 2L


***M Durand remplit 5 arrosoirs avec sa réserve d’eau de 48 litres. Combien remplirait-il d’arrosoirs s’il avait une réserve de 144 litres ?
	Recherche (schéma / opérations)
	Réponse (phrase réponse)

	48 ÷5 = 9,6 par arrosoir
144 ÷ 9,6 = 15
	Il remplirait 15 arrosoirs.


4°) Ecris ces nombres décimaux en chiffres :
Deux cent vingt-sept unités, six dixièmes , trois centièmes =227,63
Quatorze unités et trois millièmes =14,003
5°)Ecris ces nombres décimaux en lettres en choisissant une des méthodes abordées en classe.
74,021=soixante-quatorze unités et vingt et un millièmes,

Ou sept dizaines, quatre unités, deux dixièmes et un millième

Ou soixante quatorze mille vingt-et-un millièmes
50,050=cinquante unités et cinquante millièmes
Ou cinq dizaines et cinq centièmes

Ou cinquante mille cinquante millièmes
Dictée à corriger :
Choisis le mot qui convient, entoure le ou mets le en gras.
Je visite un château qui est (abandonné, abandonnée, abandonnés, abandonnées). La maîtresse met un mot dans le cahier des (élèves/élève) qui seront (puni, punie, punis, punies). Mon père, le soir, aime nous (raconter/raconté) des (histoire/histoires) qui sont (effrayant, effrayante, effrayantes, effrayants). (Ses/ces) joues qui étaient (creusé, creusée, creusés, creusées) lui donnaient un air maladif. Il porte une chaussure qui est (troués, troué, trouée, trouées). Nous regardons, (fasciné, fascinés, fascinées, fascinée), les trapézistes qui (exécute , exécutent) un numéro de voltige et les clowns qui font leurs (pitrerie, pitreries*) (habituel, habituels, habituelle, habituelles).
*farce
Français 
1- Dans chaque phrase ci-dessous, souligne de qui on parle (le sujet) et donne la nature(GN, nom, pronom, verbe à l’infinitif). Mets en gras le verbe conjugué et indique son infinitif.
***Repérer les groupes supprimables et déplaçables s’il y en a.(en italique)

A-Dans sa chambre, Gillou pleurait sans cesse.
Nature du sujet =nom propre
Infinitif du verbe =pleurer
Information donnée par le groupe supprimable et déplaçable s’il y en a = où, manière
B- Le confiseur, dans sa boutique, recevait deux clientes.
Nature du sujet =GN
Infinitif du verbe =recevoir
Information donnée par le groupe supprimable et déplaçable s’il y en a =où
C-La peur gagna Gillou à partir de cette macabre découverte.
Nature du sujet = GN
Infinitif du verbe =gagner
Information donnée par le groupe supprimable et déplaçable s’il y en a =quand
***D- En rangeant ses bocaux, Karel Kolesterol a découvert un poison terrible.
Nature du sujet =Nom propre
Infinitif du verbe = découvrir
Information donnée par le groupe supprimable et déplaçable s’il y en a =quand
E-. Chaque soir, l’enfant faisait des cauchemars atroces !
Nature du sujet =GN
Infinitif du verbe=faire
Information donnée par le groupe supprimable et déplaçable s’il y en a =quand
3- Classe les GN dans le tableau :
la confiserie – les confiseurs – des sucreries – des peurs – la chambre – des vols – un meurtre- les chutes – une échelle – un bonhomme – la publicité – des magasins – ce gâteau – un estomac
	
	Masculin
	Féminin

	Singulier
	un meurtre – un bonhomme – ce gâteau – un estomac
	la confiserie – la chambre – une échelle – la publicité -

	Pluriel
	les confiseurs – des vols – des magasins -
	des sucreries – des peurs – les chutes


Change leur nombre (s’ils sont au singulier transforme les GN au pluriel et si ils sont au pluriel transforme les au singulier.)
des meurtres – des bonhommes – ces gâteaux – des estomacs – les confiseries- les chambres – des échelles – les publicités – le confiseur – un vol – un magasin – une sucrerie – une peur – la chute

Lecture : Une incroyable histoire
Dis si c’est bien ce que raconte l’inspecteur Ross. Réponds par VRAI si c’est exact et FAUX autrement.

 A son retour au commissariat, I' inspecteur Ross raconte ce qu'on lui a dit et ce qu'il a vu :

Ce soir là, ils écoutaient une émission de radio très fort. vrai
Ils regardaient une émission à la télévision. faux
Ils étaient sortis. faux
Les valises n'étaient plus là. faux
L'homme a montré un rasoir tranchant. faux
Il y avait des magazines sur la table. Vrai
